6.   ÚPRAVY ÚČETNÍCH VÝKAZŮ PRO POTŘEBY   

       ANALÝZY
 6.1   Rozvaha
6.1.1 Úvodní poznámky
A)  Položky aktiv:

Řadí se podle jejich likvidnosti.
Seřazení probíhá sestupně, tedy:

a)  od nejlikvidnějších (hotovost), až po 

b)  nejméně likvidní (stálá aktiva)
B)  Položky pasiv:
Závazky se řadí podle jejich splatnosti.

I zde probíhá řazení sestupně,tedy:

a) od těch, které mají být uhrazeny nejdříve (krátkodobé závazky), až po ty

b) s nejdelší dobou splatnosti.
6.1.2 Upravená rozvaha
[image: image1.jpg]* Rezervy

Rezervy jsou pro potfeby finanéni analyzy chapény zpravidla jako cizi a dlouhodobé zdroje.
Nektet{ analytici viak pfi vypottu ukazatelit zadtuzenosti rezervy zcela vypoust&ji.

V nagich podminkach musime d4vat navic pozor pti vypodtu ukazatelii obsahujicich krétke-
dobé zavazky, do kterych je navic zapottebi zahmout kratkodobé bankovni fivéry a vypomoci
2 pfislu$né rozvahové polozky.

Z upravené rozvahy lze pak snadngji zjistit, které jeji polozky se vztahuji:

* k tinnosti opakujici se v obdobi jednoho roku — kratkodobs aktiva,
* k ¢innosti v deldim obdobi — dleuhodob4, stala aktiva.

Vyse uvedenym zplsobem upravend rozvaha pro finanéni analyzu by mohla vypadat takto
(symboly v druhém sloupci oznaduji pHisluiny #ddek rozvahy v plném rozsahu):

Tabulka 2.1
Upravena rozvaha pro finanéni analyzu
AKTIVA PASIVA
AKTIVA CELKEM PASTVA CELKEM
KRATKODOBA - OBEZNA CIZf ZDROJE:
AKTIVA:
Financ¢ni majetek C.IV. | Kréitkodobé zavazky B.IIL +
BIV2 +
B.IV3.
Kratkodobé pohledavky A.+ | Dlouhodobé¢ zivazky BIL +
C.IIL. BIV1.
Casové rozlideni na strand aktiv DI Rezervy BIL
Zisoby CIL Casové rozlideni na strang pasiv Gl
Dlouhodobé pohledavky C.IL CIZ{ ZDROJE CELKEM B.+CL
KRATKODOBA - OBEZNA A.+ | VLASTNI KAPITAL:
AKTIVA CELKEM C.+
DI
FIXNI - STALA AKTIVA: Zi#kladni kapital Al
Dlouhodoby nehmotny majetek B.L Kapitalové fondy AlL
Dlouhodoby hmotny majetek B.IL Rezervni fond, nedélitelny fond AL
a ostatni fondy ze zisku
Dlouhodoby finanéni majetek B.IIL. | Vysledek hospodafeni minulych let | A.TV.
Vysledek hospodafeni b&zného AV
tgetniho obdobi
FIXNf - STALA AKTIVA CELKEM|B. + | VLASTN{ KAPITAL CELKEM | A.
CIL

V této varianté upravené rozvahy jsou veskeré polozky ¢asového rozlifeni na strang aktiv
(tadek rozvahy D.L) zahrnuty do ob&znych (kratkodobych) aktiv a veskerd ostatni pasiva (fadek
rozvahy C.L) do cizich zdroji. Pohledavky za upsany zékladni kapital (A.) jsou soudasti kritko-
dobych pohledavek, rezervy (B.1.) soucdsti cizich zdroji.

Pokud bychom chtéli docilit jesté presnéjsiho zatlen&ni poloZek Sasového rozliseni na strand
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6.1.3 Komentáře k upravené rozvaze

a) všechny položky časového rozlišení na straně aktiv (D.I) jsou zahrnuty do oběžných (krátkodobých) aktiv – nerozlišuje se tedy dlouhodobost nebo krátkodobost „pohledávky“ (vyplývá údajně z potřeby zachovat platnost bilanční rovnice)
b) všechny položky časového rozlišení na straně pasiv se zařazují do krátkodobých závazků (vyplývá údajně z potřeby zachovat platnost bilanční rovnice)

c) rezervy

Zpravidla chápáno jako cizí a dlouhodobé zdroje??? 

Lépe ale zřejmě jako zdroje vlastní (s ohledem na mechanismus jejich vytváření ze zisku před zdaněním).

d) V oběžných aktivech jsou zahrnuty i dlouhodobé pohledávky. 
To je z pohledu FA nepřesné (zejména pro potřeby výpočtu likvidit) a proto se dlouhodobé pohledávky z oběžných aktiv vzjímají.

e) Veškeré údaje uvažujeme v netto hodnotách, tedy očištěné o
· oprávky a

· opravné položky.

f) Likvidnost není likvidační hodnota (míra rizika návratnosti půjček)!
Likvidační hodnota se odvozuje z účetní hodnoty pomocí likvidačních koeficientů (větších i menších než 1).

6.2Výsledovka

6.2.1 Úvodní poznámky
Výkazy a náklady se člení na tři skupiny:
a)  provozní

b)  finanční

c)  mimořádné.

Není známo rozdělení zisku v aktuálním období (roce) na

-  dividendy nebo podíly na zisku a

-  nerozdělený zisk pro příští období.

Mimořádné výnosy a náklady se ve zdůvodněných případech do celkového výsledku hospodaření (pro účely FA!) nezahrnují.

6.2.2 Upravená výsledovka
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Upravené vynosy pro finantni analyzu

PROVOZNI VYNOSY:

Obchodni a vyrobni triby L+TLL

Trzby z prodeje dlouhodobého majetku 1L

a materidlu

Ostatni provozni vynosy T2 +IL3. +IV.+ V.
PROVOZNi VYNOSY CELKEM LATL+ ML+ TV, + V.

FINANCNI VYNOSY:

Triby a vynosy z dlouhodobého finanéniho VI.+ VIL

majetku
Vynosové tiroky X.
Ostatni finanéni vynosy VHL + IX. + XL + XIL
FINANCNI VYNOSY CELKEM VI + VIL + VIL + IX. + X. + XL + XIL
MIMORADNE VYNOSY XIIL.
Tabulka 2.3
Upravené naklady pro finan&ni analyzu
(bez zahrnuti dané z pFijmi)
PROVOZNI NAKLADY:
Vyrobni a prodejni naklady A.+B.
Osobni naklady C.
Dané a poplatky D.
Odpisy E.
Ziistatkova cena prodaného dlouhodobého F.
majetku a materidlu
Ostatni provozni néklady G +H+1L
PROVOZNI NAKLADY CELKEM A.+B.+C.+D.+E +F+G +H+1L
FINANCNI NAKLADY:
Niékladové aroky N.
Ostatni finanéni naklady JAK AL +M+0.+P
FINANCNI NAKLADY CELKEM J+K +L+M+N+0.+P
MIMORADNE NAKLADY R.

Ve vykazech miizeme dale definovat agregované polozky:

Vynosy z b&zné innosti = Provozni vynosy + Finanéni vynosy

Vynosy celkem = Vynosy z b&Zné ¢innosti + Mimofdadné vynosy

Naklady na b&Znou &innost = Provozni paklady + Finanéni ndklady

Néklady celkem = Naklady na b&Znou innost + Mimofadné naklady

V upraveném vykazu zisku a ztraty lze pomoci veli¢in definovanych v tabulkich 2.2 a 2.3
urcit tyto veliginy vysledku hospodafeni:





6.2.3 Komentáře k upravené výsledovce
     a)  Provozní výsledek hospodaření = obchodní a výrobní tržby
                                                                 +  tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu

                                                                  +  ostatní provozní výnosy
                                               -  provozní náklady   

b) Finanční výsledek hospodaření = finanční výnosy – finanční náklady

c) Výsledek hospodaření za běžnou činnost před zdaněním = Provozní výsledek hospodaření  + Finanční výsledek hospodaření 

d) Mimořádný výsledek hospodaření před zdaněním = mimořádné výnosy – mimořádné náklady

e) Výsledek hospodaření před zdaněním = Výsledek hospodaření za běžnou činnost před zdaněním + Mimořádný výsledek hospodaření před zdaněním

f) Výsledek hospodaření za účetní období = Výsledek hospodaření před zdaněním – daň z příjmu

g) Daňový základ = Výsledek hospodaření před zdaněním + připočitatelné položky – odpočitatelné položky +/- úpravy podle platných daňových předpisů

=    daň z příjmů / sazba daně (jak desetinné číslo)

6.3Vstupy Altmanova modelu

[image: image3.emf]
6.4    Kategorie zisku a ukazatelé související

Tržby (= Výroba)

· náklady bez odpisů, úroků a daní

=   EBDIT (zisk před odpisy, úroky a daněmi)

· odpisy

=    EBIT  (zisk před úroky a daněmi) =  Operating Profit (USA)  =  provozní zisk
· nákladové úroky

=   EBT    (zisk před zdaněním)           =  Operating Profit (GB)

· daň z příjmů

=    EAT    (zisk po zdanění)
Pokud zavedeme další veličiny:

A  -  aktiva celkem

D  -  úročený cizí kapitál celkem

E  -  vlastní kapitál

t  -   efektivní sazba daně z příjmů, ten se nerovná „úřední“ sazbě, stanovené zákonem o 
       dani z příjmů !!!!!

u  - průměrná úroková sazba cizího kapitálu,

lze formulovat následující závěry:
a) EBDIT = veškeré výnosy – náklady krátkodobých výrobních faktorů

b) EBIT = EBDIT – odpisy

c) EBT = EBIT – (A – E) x u

d) EAT = EBT x (1-t)

e) t = 1 – (EAT/EBT)    v podobě desetinného čísla

f) EBIT je tedy zisk který zbude z tržeb po odečtení
            ●  nákladů krátkodobých výrobních faktorů a

            ●  nákladů dlouhodobých výrobních faktorů

g) Rozdělení EBITU pro stát, věřitele a vlastníky

Stát získá:

- daň ze zisku                                     EBT x t

- daň z výnosových úroků věřitele    u x (A-E) x t

- celkem tedy                                     EBIT x t

Věřitelé a vlastníci získají:

EBIT x (1 – t) = EAT + (A-E) x u x (1-t)

a z toho
Vlastníci (akcionáři) získají:      EAT

Věřitelé získají:                          (A-E) x u x (1-t)

